

следствие С.14-15  
**Громкое убийство 40-летней давности**  
«НК» восстановил события гибели дружинников Алтынникова и Жуковца



# НОВЫЙ Качканар



16+ ул.Свердлова, 10 новыйкачканар.рф №18 (430) 11.05.2022 г.

санкции  
**Главное, чтобы было на чём улететь**  
«НК» разбирался, как сейчас планировать поездки и где отдохнуть без рисков С.02-03



## В Качканаре похоронили уже второго юного солдата



В апреле Ивану Шемингу исполнился 21 год С.05



фоторепортаж  
**День Победы в Качканаре**

С.07



происшествие  
**При пожаре в садах пострадали три подростка**

С.04

9 17 7 2 3 1 0 1 8 4 0 3 4 8 1 4 0 3 1

# Главное, чтобы было на чём улететь

**«НК» разобрался, как в нынешних условиях планировать туристические поездки и где можно отдохнуть без рисков**

Совсем скоро стартует сезон отпусков. Ещё несколько лет назад при планировании отпуска и выборе направления для отдыха в основном всё зависело от семейного бюджета. Затем свои коррективы внёс ковид: многие страны были закрыты и нужно было выбирать из доступного. Сейчас почти все страны сняли ковидные ограничения, но вмешались иные обстоятельства. Возможность отдыха на заграничных курортах не пропала, но теперь из-за санкций туристам из России можно не везде, поменялись и цены.

## Туризм во время санкций

«Наша семья запланировала отпуск в мае, хотели лететь на море, рассматривали Турцию. За два пандемийных года побывали в Абхазии и Крыму. На этот

раз хотели лететь за границу, не были там с 2019 года. Но после 24 февраля планы стали рушиться. Конечно, можно махнуть на всё рукой и с русским «авось» полететь, ведь туры предлагают и в Турцию в том числе, но что-то останавливает, тем более, мы всегда отдыхаем с детьми. Решили переносить отпуск, несмотря на огромное желание увидеть море. Могу сказать, что многие мои коллеги тоже отказались от идеи куда-то полететь. Пойдём в поход с палатками».

Такие истории, когда люди решили переносить свой отпуск, в современных реалиях слышишь всё чаще. Но в то же время наряду с опасаящимися есть те, кто не отказывается от планов и сейчас находится в поисках вариантов для отдыха.

## Где отдохнут качканарцы?

О том, где будут отдыхать в этом году качканарцы, мы поговорили с руководителем туристической компании «Мир путешествий» Мариной Барышевой.

— Куда сейчас едут отдыхать?

— В основном это Краснодарский край, Сочи, санаторно-курортное лечение, Кавказские минеральные воды и Урал. Есть те, кто готов лететь в Турцию через Москву, кстати, недавно были открыты прямые рейсы из Екатеринбурга.



Но учитывайте то, что сейчас не всё стабильно: сегодня они летят, а завтра могут всё отменить, мы уже с этим сталкивались. Ставят одну полётную программу, через неделю эту полётную программу отменяют. Честно сказать, с полётной программой творится хаос. В принципе направления для нас открыты, главное, чтобы было на чём улететь. И лучше бронировать тур не ранее, чем за две недели до вылета.

Если у тебя есть возможность и деньги, конечно, можно улететь в любую точку мира. Но если ты ограничен в средствах и привык летать по горящему туру, теперь этого, к сожалению, нет.

— Какие есть риски?

— В текущий момент есть риск вообще никуда не улететь, но кто боится, тот сидит дома. Если вы отправляетесь за границу, эти риски повышаются, так как постоянно меняется полётная программа. Как показала практика, лучше брать пакетный тур. Потому что в любом случае туроператор будет исполнять свои обязательства, например, по вывозу своих клиентов. Кто брал отдельно перелёт и отдельно проживание, те люди в боль-

шинстве случаев застряли в другой стране и выбирались сами.

— Как обстоят дела с ценами на путёвки?

— Как показывает практика, дешевле слетать в Турцию, чем в Краснодарский край.

Например, рассчитаем семидневный тур на семью из трёх человек: 2 взрослых и ребёнок. На конец мая — начало июня, с перелётом.

Сочи будут стоить от 68 тысяч рублей, без питания, проживание в мини-гостинице. От 85 тысяч рублей будет стоить тур в крупные отельные комплексы типа «Сочи Парк» или «Бархатные сезоны». За «всё включено» ценник начинается от 130 тысяч рублей.

В Минеральных Водах проживание в санаториях с трёхразовым питанием, оздоровлением начинается от 32 тысяч рублей, плюс перелёт туда/обратно — от 58 тысяч рублей.

Проживание с трёхразовым питанием в санаториях Урала на 10 ночей начинается от 41 тысячи рублей. Это санатории типа «Металлург» (Челябинская область), «Ключи» (Пермский край). Стоимость путёвки в Усть-Качку — от 89 тысяч рублей.

Если вы хотите на Алтай, проживание — минимальный вариант на неделю от 12 тысяч рублей, перелёт есть из Екатеринбурга до Горно-Алтайска туда/обратно — 47 тысяч рублей на троих. Можно рассмотреть Казань. Проживание — от 11 тысяч рублей, плюс билет на поезд туда/обратно в плацкартный вагон — 3850 рублей на человека. Ребенок 50% оплаты.

Санкт-Петербург стоит от 15 тысяч рублей плюс перелёт 40 тысяч рублей.

— Куда бы вы посоветовали ехать в отпуск?

— Всё зависит от интересов человека. На самом деле я могу отправить вас в любую точку мира, при этом я рассказываю риски, которые существуют. Я бы посоветовала в текущий момент наш Краснодарский край. Но кто рассматривает районы Анапы и Геленджика, нужно иметь в виду, что пока там закрыты аэропорты. Думаю, пока не закончится спецоперация, аэропорты не откроют. Можно ехать поездом, автобусом, либо своим ходом — на автомобиле. И билеты лучше покупать ближе к поездке.

Не исключаю Турцию, но сейчас ситуация не про раннее бронирование,

**МИР ПУТЕШЕСТВИЙ**  
ТУРИЗМА

- Международный туризм
- Туры по России
- Лечебные туры
- Автобусные туры
- Морские, речные круизы
- Санатории
- Рассрочка без %

4 микрорайон,  
д. 35, оф. 204  
8(34341)66-0-46  
8(95054)200-91

Реклама

**ГЛАВНАЯ ТЕМА**

туры лучше покупать ближе к вылету, потому что непонятно, состоится ли рейс. Вроде, допуски у авиакомпаний есть, но их могут и изъять. Кроме того, поредела отельная база. Сейчас многие отели отказываются работать с нашим рынком.

У нас тоже огромная территория, где можно отдохнуть: Челябинские озёра, санаторно-курортный отдых, много туров в Дагестан, Байкал, Алтай, Казань. С июля спокойно можно рассматривать наш Урал.

Начиная с июня можно рассмотреть Арабские Эмираты, у них хорошие цены и дружественная обстановка. Решается вопрос с оплатой картой Мир.

**Аэропорты заявили о снижении потока пассажиров**

По информации ассоциации туроператоров, российские аэропорты недосчитались трети до пандемийного пассажиропотока и 10-25% от числа пассажиров 2021 года. Особенно заметно проседание в международном сегменте. Специалисты рынка не ожидают восстановления или роста производственных показателей.

Так, например, пассажиропоток аэропорта Екатеринбурга «Кольцово» в апреле 2022 года снизился на 30% по сравнению с аналогичным месяцем до пандемийного 2019 года и составил 323,4 тыс. человек. При этом международный трафик снизился на 70% за отчетный период.

«Ограничения в авиационной отрасли привели к отмене регулярных и чартерных рейсов на традиционных для данного периода туристических направлениях — Таиланд, Вьетнам, Китай, Кипр, Чехия, Италия и других. Сейчас международные полёты из Екатеринбурга выполняются лишь в страны ближнего зарубежья, а также Турцию и ОАЭ», — говорится в сообщении пресс-службы аэропорта Кольцово.

Снижение внутреннего пассажиропотока эксперты отрасли объясняют закрытием аэропортов на черноморских курортах, которые традиционно привлекали много пассажиров из регионов. Представители аэропортового бизнеса эту теорию подтверждают. Например, аэропорт Кольцово из-за закрытия южных аэропортов уже недосчитался 32 тыс. пассажиров.

Юлия Гофлер

**«НК» сделал подборку мест, где смогут принять российского туриста**

**Турция**



Как известно, самая популярная страна у любителей пляжного отдыха и системы «все включено». Виза не нужна, пребывать в стране можно до 60 дней. Для въезда понадобится один из документов: сертификат о вакцинации Спутником V, справка о том, что вы переболели COVID-19, либо ПЦР-тест не старше 72 часов.

Цена на тур «всё включено» для семьи из трёх человек в бюджетные отели 4-5 звёзд стартует от 130 тысяч рублей. Можно улететь из Екатеринбурга.

**Абхазия**



Купальный сезон в Аппны, так с любовью называют свою страну абхазы, начинается в июне и длится до середины октября. Но отдохнуть здесь можно в любой сезон. Самолёты прилетают в аэропорт Сочи (Адлер), затем вы едете на границу с Абхазией.

Правила въезда не требуют тестов и сертификатов о вакцинации, граница пересекается по российскому паспорту. Безвизовое пребывание в стране до 90 дней.

Стоимость путёвок на семью из трёх человек с проживанием в отеле, с трёхразовым питанием начинается от 80 тысяч рублей.

**Египет**



Ещё одно популярное пляжное направление. Но улететь напрямую из Екатеринбурга не получится, чартерные рейсы Red Wings летают в Хургаду и Шарм-эль-Шейх из Москвы.

Для въезда понадобится сдать тест за 72 часа до вылета. Детям до 12 лет сдавать не нужно. Вакцинированные могут въехать по сертификату. Визу ставят по прилету, в Шарм-эль-Шейхе она бесплатна (синаяский штамп), в Хургаде обойдется в 25-28 долларов.

Лучше брать с собой наличные, российские карты не работают.

Стоимость путёвок по системе «всё включено» на неделю начинается от 140 тысяч рублей, плюс перелёт до Москвы и обратно.

**Армения**



Здесь нет выхода к морю, но есть шикарная природа. Армению называют музеем под открытым небом. Туда можно улететь из Екатеринбурга.

Банки принимают карту Мир. Российские авиакомпании не прекращали летать в Ереван.

Виза для россиян не требуется, можно въехать и по российскому паспорту. С 1 мая 2022 года ни тесты, ни прививки при въезде не нужны.

Стоимость путёвок на троих с проживанием, перелётом и питанием начинается от 180 тысяч рублей.

**Узбекистан**



Популярные туристические центры — Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива. В них можно увидеть величественные мечети, мавзолеи, музеи, руины древних поселений, восточные рынки.

Улететь в Узбекистан можно из Екатеринбурга. В стране принимаются карты Мир.

По правилам въезда, за 72 часа до вылета нужно получить отрицательный результат теста на коронавирус. Туристы с сертификатом о вакцинации тест могут не сдавать. Виза для россиян не нужна, а вот загранпаспорт потребуется.

Недельное проживание в отеле с включенными завтраками стоит от 30 тысяч рублей плюс перелёт туда/

обратно 20 тысяч рублей на человека.

**Беларусь**



Туристы едут посмотреть Минск, Брест, Гомель, Витебск, а также отдохнуть в местных санаториях.

Карта Мир работает, въехать можно по российскому паспорту, безвизовый режим до 90 дней пребывания.

С весны этого года туристам разрешено пересечение наземной границы, можно поехать на своей машине, при этом не нужно будет сдавать тест на коронавирус. Если полетите на самолёте, то ПЦР-тест нужно сдать за 72 часа до вылета, альтернативой служит сертификат о вакцинации.

Стоимость путёвок на неделю начинается от 90 тысяч рублей.

**ОАЭ**



Готовить визу заранее не нужно (россиянам поставят штамп по прибытии), пребывать в стране можно до 90 дней. Для въезда следует предъявить отрицательный результат теста, полученный до вылета (+ нужно сдать бесплатный тест там), или показать сертификат о вакцинации Спутник V, кроме детей до 12 лет.

Стоимость путёвок на семью из трёх человек по системе «всё включено» начинается от 165 тысяч рублей. Если брать только завтраки — от 140 тысяч рублей.

**Таиланд**



После коронавируса страна долго не открывалась, сей-

час она полностью доступна.

Прямых рейсов из России в Таиланд пока нет, но можно добраться с пересадкой в Стамбуле, Дубае, Дели, Дохе.

С 1 мая текущего года запущены новые правила въезда. Туристам, привитым Спутником V или одобренными ВОЗ иностранными вакцинами, сдавать тесты не нужно. Невакцинированные обязаны сдать тест за 72 часа до вылета.

Стоимость тура начинается от 200 тысяч рублей, перелёт только из Москвы. Улететь втроём из Екатеринбурга до Москвы и обратно можно от 30 тысяч рублей.

**Бахрейн**



Бахрейн — маленькое островное государство в Персидском заливе. Ещё до коронавируса туроператоры активно предлагали пляжный отдых в этой стране. Сейчас также можно забронировать пакетный тур на базе регулярных рейсов местного перевозчика.

При въезде в страну не нужны тесты. Для россиян существует упрощенный визовый режим, если отдых не будет превышать две недели.

Улететь в Бахрейн можно из Москвы. Стоимость недельного тура на троих начинается от 290 тысяч рублей.

**Мальдивы**



В марте этого года островное государство отменило режим чрезвычайного положения, введенный ранее из-за коронавируса. Предъявлять тесты и сертификаты вакцинации теперь не нужно. Для пребывания до 30 дней виза не требуется.

Запланировать отдых проще через туроператоров, туры организованы на регулярных рейсах с пересадками в ОАЭ, Катар и Турцию. С 13 мая запланирован старт прямых рейсов Аэрофлота.

На Мальдивы можно улететь из Москвы, стоимость начинается от 215 тысяч рублей.

## Клещи атакуют

Ежегодно в майские праздники, когда население активно выезжает на природу, садовые участки, в Свердловской области возрастает число пострадавших от укуса клещей.

По данным единой дежурно-диспетчерской службы, с начала сезона на территории Качканарского городского округа от укусов клещей пострадали 17 человек, в том числе 3 ребёнка.

## Самбисты заняли весь пьедестал

В Нижнем Тагиле 5 мая состоялся традиционный региональный турнир по самбо среди юношей и девушек 14-16 лет, посвященный Дню Победы.

Команда нашего города заняла второе общекомандное место.

Карина Лебедева и Илья Ползунов выиграли золотые медали. Серебряными призерами стали Анна Заболотских, Артём Елизарьев и Николай Ушаков. Влад Воронцов и Стас Шабров заняли третьи места.

## В детском саду сделали музей к Дню Победы



В преддверии Дня Победы воспитанники подготовительной группы «Лучики» детского сада «Росинка» вместе с воспитателем Ольгой Хоревой организовали мини-музей, посвященный 9 Мая. Сюда приходят в гости дети из других групп.

Ребята приготовили рисунки и поделки, сделанные своими руками. Они стали частью тематической экспозиции музея. Здесь еще можно увидеть личные вещи солдат Великой Отечественной войны: сапоги, шапку танкиста, рюкзак, кружку и другие.

## Арсений Рычков выиграл все четыре поединка

7 мая в Тюмени прошло Первенство Уральского федерального округа по каратэ среди юношей и девушек 14-20 лет.

250 сильнейших спортсменов Свердловской, Тюменской, Челябинской, Курганской областей и ХМАО разыграли путевки на Первенство России по каратэ, которое пройдет в августе этого года в Нальчике.

Качканарский каратист Арсений Рычков вошел в сборную области, показав третий результат в своей весовой категории.

— 8 мая проходил второй этап Спартакиады учащихся УрФО, в ней участвуют только чемпионы из своих областей, — рассказывает тренер спортсмена **Константин Долматов**. — Арсений Рычков провёл четыре поединка и все выиграл. В июле он поедет в Пензу, на финал спартакиады.

## «Горняк» проиграл на выезде

7 мая в Верхней Салде «Горняк» встречался с «Титаном».

Матч закончился со счетом 2:1 в пользу хозяев поля.

— Мы должны были брать очки в этом матче, — говорит **Андрей Данилов**, главный тренер «Горняк-Евраз». — Настрой у ребят был отличный. Первую половину первого тайма преимущество было на нашей стороне: мы продолжали прессинговать соперника на их половине поля, совершили множество отборов и перехватов мяча.

В перерыве поговорили, что нужно увеличивать давление на соперника. Увы, в первой же атаке второго тайма «Титан» чуть не забил нам. К сожалению, пока не все могут выдерживать высокоинтенсивный футбол, и второй тайм это показал. Именно со стандарта и пришёл первый мяч в наши ворота. Попытались изменить ход игры заменами, потому что во втором тайме игра пропала. Активны были наши фланги, но до угроз не доходило. Второй мяч пропустили из-за грубейшей ошибки на своей половине. Ну, и немного подсластил ситуацию шикарный гол Романа Башкирова. Итог — поражение 1:2.

Следующую игру «Горняк» проведет 14 мая в Каменске-Уральском с командой «Синара». Начало в 17.00.

## При пожаре в садах пострадали три подростка

9 мая в Качканаре произошло два пожара, один из них — с тремя пострадавшими.

На пункт диспетчера пожарной части в 14.50 поступило сообщение о пожаре в коллективных садах №6. Огнём был охвачен садовый дом.

— Компания подростков в количестве 7-10 человек находилась без надзора родителей, жарил сосиски на мангале, сложенном из кирпича, используя открытый огонь в условиях особого противопожарного режима, — рассказала старший инспектор отдела надзорной деятельности **Елена Аникина**. — Сначала загорелась трава вдоль стены от садового дома. В пожаре пострадали три подростка 2007-2008 годов рождения. Они пытались справиться с огнем, который уже распространился на дом. Соседи, ставшие свидетелями происшествия, тушили возгорание и отста-

ивали соседние домики до приезда пожарных. Один житель смог помочь подростку, который находился без сознания и не дышал. Дети с ожогами 1-2 степеней и отравлением продуктами горения на машине скорой помощи были доставлены в ЦГБ. Один подросток был доставлен в состоянии комы. 10 мая он пришел в себя и был переведен в соматическое отделение.

Как стало известно, все пострадавшие были в состоянии алкогольного опьянения.

По словам пожарных, существовала большая угроза распространения огня на соседние строения. На соседнем участке пострадал хозяйственный вагончик.

В тушении пожара были задействованы семь человек личного состава и две единицы техники.

Актуальность проблемы оставления детей без присмотра, как никогда, высока: в настоящее время появля-



Фото МЧС Качканара

ется огромное количество новостей о несчастных и трагических случаях с участием детей, оставленных без родительского внимания.

В связи с происшествием сотрудники отдела надзорной деятельности обращаются к родителям: ни при каких условиях не отпускай-

те детей одних на такие мероприятия.

В этот же день, в 19.15, в коллективных садах №7 произошел пожар на двух участках. На одном сгорела баня, на другом — курятник. По информации отдела надзорной деятельности, возгорание началось с бани.

# В Качканаре похоронили уже второго юного солдата

После начала боевых действий на территории Украины в Качканаре беда пришла уже во второй раз. 4 апреля похоронили 19-летнего Кирилла Побежимова. А 8 мая город простился с 21-летним Иваном Шемингом.



Прощание проходило возле храма в сопровождении почетного караула. Иван погиб под Харьковом 30 апреля, сообщили в военкомате.

Иван Шеминг был выпускником школы №7. После окончания Исовского геологоразведочного техникума пошел служить, подписал контракт. Награжден орденом Мужества посмертно.

Прощание с погибшим солдатом посетили глава города Андрей Ярославцев, председатель городской думы Юрий Бячков, ветераны боевых действий, многие качканарцы, кого затронула боль потери столь юного земляка.

Мэр произнес речь, в которой принес соболезнования родителям, всем родным и близким Ивана.

— Сегодня мы прощаемся с нашим солдатом, который был верен присяге, воинскому долгу, погиб, проявив мужество и героизм. Вечная память нашему герою, — сказал Андрей Ярославцев.

— Современный мир стал очень сложным. Как бы нам с вами ни хотелось, но вооруженные конфликты через короткие мирные передышки следуют один за другим, — держал слово Юрий Бячков. — В таких условиях принять решение защищать свою Родину на профессиональной основе дано далеко не всем. Иван Романович стал одним из тех русских ребят, которые сделали этот волевой и мужественный выбор. Вместе с родными и близкими, вместе со всем городом скорбим, соболезнуем и будем помнить всегда.

Очень эмоционально выступил ветеран боевых действий Дмитрий Порываев:

— Беда опять пришла в наш дом, она постучалась в наши квартиры. Если кто-то думает, что она постучалась не к вам — она постучалась к нам всем. У нас не такой большой город, мы все друга друга знаем. За Афган и Чечню Качканар потерял 18 наших ребят. И только у четверых были семьи. Оставшиеся 14 — это 14 несостоявшихся семей, это как минимум 14 нерожденных детей, а теперь уже могли бы быть и внуки.

В каждой нормальной семье ребенок всегда лучше своих родителей, потому что мы вкладываем в него то, что не смогли достичь сами. Мы учим своих детей, отправляем во всякие секции и кружки. Когда мы хороним взрослого человека, мы можем сказать: он достиг этого, он сделал то, его уважали там-то... А здесь мы с вами говорим: он мог бы сделать... У него могла бы быть семья, у него могли быть дети... Я всегда говорил и буду говорить, что война — это сука и что родители не должны хоронить своих детей.

Военный комиссар Качканара Сергей Миронов сказал, что Иван Шеминг представлен к ордену Мужества посмертно.

Редакция газеты «Новый Качканар» выражает соболезнования семье погибшего солдата.

«НК» продолжает называть имена свердловчан, которые не вернулись с боевых действий в Украине. Вот одни из последних.

21 апреля в Украине погиб гвардии сержант Михаил Гагарин, сообщает E1.RU.



После церемонии прощания Ивана отпевали в храме

Военному из Каменска-Уральского было 23 года. Михаил родился и вырос в Каменске-Уральском, окончил школу № 21 и Каменск-Уральский радиотехникум. В 2018 году парень пошел служить в армию, после срочной службы он подписал контракт. Это была вторая служебная командировка военного.

Михаил Гагарин был заместителем командира боевой машины, наводчик-оператор служил в мотострелковой бригаде.

Прощание и похороны прошли в Каменске-Уральском 7 мая.

22 апреля при исполнении воинского долга в ходе специальной операции в Украине погиб екатеринбургский военный Андрей Бабуев, уроженец Вологодской области. Ему было 36 лет. Указом президента РФ награжден орденом Мужества посмертно.

30 апреля похоронили погибшего в спецоперации капитана воздушно-десантных войск Антона Камаева. Офицеру было 32 года. Антон родился в селе Курьи Сухоложского района. Близким сообщили, что на поле боя Антона ранили в ноги, сослуживцы пытались вынести капитана, сделали носилки из автоматов, но попали под перекрестный огонь. Офицер погиб от потери крови.

Морпех из села Колюткино Белоярского района Артем Уразаев погиб в Украине. Солдату было 20 лет. Тело Артема привезли на Урал 11 апреля, на следующий день с ним простились со всеми геройскими почестями.

В селе Кировском Алапаевского района в конце апреля простились с военным Антоном Зубовым. Ему было 33 года. Антон служил в городе Озерске Челябин-

ской области, проходил обучение в сержантской школе. После этого солдат перешел в отряд специального назначения в Челябинске и служил по контракту. Военного привезли из Украины в закрытом цинковом гробу. Он погиб во время зачистки школы 13 апреля.

Во время спецоперации в Украине погиб уральский танкист Егор Старицын. Ему было 19 лет. Егор жил в Екатеринбурге, окончил здесь 45-ю гимназию и автомобильный колледж. Отпевание проходило 26 апреля в селе Мезенском, а похороны — в селе Бруснятском Белоярского городского округа, где живут родственники.

В местном Союзе ветеранов локальных войн сообщили, что уральца посмертно наградили орденом Мужества. Он погиб под минометным огнем. Родным сообщили о гибели Егора 21 апреля.

## Знатоки дорожных правил

Сотрудники ГИБДД Качканара совместно с Домом детского творчества провели городской конкурс «Знатоки дорожных правил» среди отрядов юных инспекторов дорожного движения.

В рамках конкурса командам необходимо было продемонстрировать свои знания в правилах дорожного движения, в знании дорожных знаков, а также в оказании первой помощи. Несмотря на юный возраст участников, а это ученики 3-х классов, все команды достойно прошли конкурсные этапы.

Результаты конкурса:

**1 место — Команда МОУ «Лицей 6»,** руководитель Антонина Анохина.

**2 место — Команда МОУ «СОШ №7»,** руководитель Наталья Верюгина.

**3 место — Команда МОУ «СОШ им.К.Н.Новикова»,** руководитель Ирина Булатова.

Выражаем благодарность педагогам за подготовку к конкурсу и общую координацию отрядов ЮИД в образовательных учреждениях города.

Лилия Волкова



## Буддисты не сдаются

*Они беспокоятся о безопасности ступ, а мэр объявляет открытие маршрута для туристов*

Глава объявил, что к концу мая будет открыт туристический маршрут на гору Качканар.

— На горе Качканар завершаются работы по уборке территории от незаконных хозяйственных построек общины Путь Будды, — сообщил в соцсетях мэр Качканара **Андрей Ярославцев**. — Все культовые объекты (ступы) сохранены! В конце мая планируется открыть доступ для туристов.

Напомним, что администрация Качканарского городского округа предложила для включения в областной туристический маршрут тропу здоровья на горе Качканар.

И также мы подали предложение на КГОК по своей готовности обслуживать и поддерживать в чистоте данную тропу.

Тем временем буддийская община **Шедруб Линг** опубликовала открытое письмо. Представители общины считают, что тема сохранения буддийских ступ и статуи Будды на горе Качканар не теряет актуальности.

В открытом письме подробно рассказана не столько история создания монастыря, сколько история конфликта с Евразом.

Община призывает Евраз и представителей правительства РФ заключить мировое соглашение, кото-

рое бы устраивало все стороны, и предлагает создать документ, на основании которого культовые сооружения монастыря останутся в гарантированной безопасности, а Евраз сможет вести горнодобывающую деятельность.

Буддисты не теряют надежды заручиться поддержкой тех, кто каким-либо образом способен повлиять на ситуацию и помочь воссоздать монастырь, узаконить землю, на которой находятся культовые сооружения, обеспечить возможность их свободного посещения и проведения на территории монастыря буддийских ритуалов и практик.

## Евраз попал под санкции

**Великобритания ввела санкции в отношении Evraz, говорится в сообщении британского МИД.**

В британском ведомстве пояснили, что Evraz производит значительную часть колес для поездов и почти все рельсы в России, а железная дорога имеет для Москвы жизненно важное значение, так как по ней идут военные поставки в Украину.

«Сегодня правительство Великобритании объявило, что Evraz plc подверглась санкциям. Сталелитейная и горнодобывающая компания работает в секторах, имеющих стратегическое значение для правительства России», — отмечается в сообщении.

Evraz производит 28% всех российских железнодорожных колес и 97% железнодорожных путей в России.

«Сегодняшнее замораживание активов (Evraz — ред.) означает, что ни один гражданин Великобритании или компания не могут вести с ними дела», — указали в МИДе Великобритании.

Напомним, что 10 марта Роман Абрамович попал под британские санкции, предполагающие блокировку активов и запрет на въезд в страну. Тогда же Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании сообщило, что временно приостановило листинг (процедура допуска ценных бумаг на биржу — ред.) Evraz на Лондонской фондовой бирже.

После этого из состава совета директоров компаний вышли все неисполнительные директора, в том числе Фролов и Абрамов.

## Детсад «Ладушки» открылся после ремонта

**4 мая группа «Город Качканар» объявила в соцсетях об открытии после капитального ремонта детского сада «Ладушки» в 11 микрорайоне.**

В этот день в обновленный садик, наконец-то, смогли прийти дети.

В здании была смонтирована новая система отопления, ветхие окна заменены на пластиковые, полностью обновлен пищеблок, приобретены новая мебель и инвентарь.

О завершении капитального ремонта детского сада «Ладушки» в администрации сообщали еще в феврале этого года. Тогда говорили, что объект уже пере-

дан в пользование Управлению образования, но для начала занятий осталось получить заключения надзорных органов.

Напомним, что капитальный ремонт детского сада «Ладушки» начался в сентябре 2020 года. Ранее «НК» писал, что на капитальный ремонт здания детского сада «Ладушки» в 11 микрорайоне выделено 48,9 миллиона рублей. По контракту работы должны были завершиться до 31 мая 2021 года.

Но капитальный ремонт затянулся. В процессе якобы выяснилось, что нужны дополнительные работы, поэтому, вероятно, увеличилась и стоимость ремонта детского сада. Админи-

страция в прошлом году сообщила, что в проектно-сметную документацию разработчиками внесены корректировки, так как в процессе ремонта выявились работы, которые изначально не были учтены в проекте — при вскрытии пола оказалось, что стяжки нужно намного больше, чем ожидалось при проектировании.

В июне прошлого года администрация обещала открыть детский сад «Ладушки» к сентябрю 2021 года. Но ни к сентябрю, ни даже к новому году детский сад сдан не был. Открылся он только в мае 2022 года.



Фото администрации КГО

# Празднование Дня Победы в Качканаре завершилось салютом



Живая легенда – ветеран войны Сергей Васильевич Кадачиков



Традиционный смотр строя и песни прошёл на площади ДК 8 мая



Парад Победы в Качканаре был очень многолюдным



Как хорошо, когда над головой мирное небо



В Качканаре стало традицией 8 мая проводить шествие со свечами



Традиционная легкоатлетическая эстафета. Эмоции, как всегда, зашкаливали



В парке «Строитель» были песни у костра, полевая кухня, концерт и конкурсы для детей. Завершился этот день концертом у ДК и праздничным салютом

## Сделать маммографию можно всегда

— Вторую неделю, по средам, в КГО принимает женщин выездной маммограф Качканарской ЦГБ. Это была разовая акция или в планах делать выезды чаще? Есть ли план работы выездного маммографа?

Елена

Отвечает заведующая отделением лучевой диагностики Елена Шестерикова:

— Это не разовая акция. Выезды будут ещё, о чем заранее будем информировать. Маммография всегда доступна во взрослой поликлинике, там расположен стационарный маммограф. Рентген-лаборанты работают ежедневно, у них есть и рабочие субботы. Для удобства пациентов, госпитализированных в стационар, мы предоставляем возможность обследоваться в размещенном около главного корпуса передвижном маммографе.

В соответствии с приказом областного Минздрава №607-п от 28.03.2022 государственными учреждениями здравоохранения Свердловской области, оснащенными передвижными маммографическими комплексами необходимо проводить выездные обследования населения. Приказом определен перечень территорий (в основном — сельских), у которых низкая доступность в таком виде диагностики и жителям которых в течение года будут проводиться обследования.

Напомним также, что маммография — «золотой стандарт» диагностики заболеваний молочных желез, в том числе онкологических. Её необходимо проходить по достижении 40 лет раз в два года, после 50 лет — ежегодно.

## фотообвинение

# Неудобная тропинка

В редакцию газеты «Новый Качканар» читательница Наталья прислала фотографии.

Она пожаловалась на тропинку, ведущую от дома №73 в 5 микрорайоне к ступенькам и пешеходному переходу.

На углу около парикмахерской дорожка заужена забором в виде железных балок. Взрослые и дети идут буквально по бордюру и щебню.



## Дворникам не под силу такие нагрузки

Я решила написать о работе дворников. И в зной, и в холод они работают на участках, спрос с них огромный, а получают мизерную зарплату. О работе домоуправления судят по чистоте участка.

У нас на 5 и 5а квартале работают всего 6 дворников. А люди умудряются оскорбить и унижить. Они не могут ничего ответить. У некоторых дворников проблемы с алкоголем, их не берут на другую работу. Они обслуживают от 3 до 6 каменных домов и 9 деревянных. Уму непостижимо!

Зимой всё заносит снегом, естественно, они не могут убрать всю территорию за смену. О том, что у них такие территории, люди не

знают, требуют, чтобы было всё убрано. Строчат жалобы и в «белый дом», и в домоуправление. Дворников лишают премии, а она у них мизерная. И людей можно понять, они платят огромные деньги за содержание, например, у меня 1078 рублей 40 копеек.

У нас на участке работала женщина, было убрано идеально. Из разговора с ней я выяснила, что она убирает два каменных и четыре деревянных дома. Потом она сказала, что увольняется, потому что дали огромную территорию.

Разговаривала с мужчиной из соседнего дома, он работает дворником на Первомайке, убирает 17 домов на полторы ставки. Я считаю, что работа должна

быть выполнима, что работу дворников нужно пересмотреть. Добавили МРОТ, а их зарплата на прежнем уровне.

Раньше дворниками работали женщины, а теперь женщинам такие нагрузки не под силу, работают мужчины. Как они могут прожить на 14-15 тысяч рублей?

Раньше дворникам платили по 180 рублей, это не малые деньги в 90-е годы. Понимали, что дворники — это главные люди на микрорайоне.

Мы отчисляем деньги за содержание. Кому мы делаем такие отчисления? Кого содержим?

Жительница  
5 микрорайона

## Разрешение на установку вышки не давали

— В саду №4 на 7-й улице, на участке №232, поставили вышку для связи и интернета. Наш участок №231. Хотели бы узнать: законно ли установлена вышка? Кто дал на это разрешение?

Любовь Викторовна

Отвечает первый заместитель главы администрации городского округа Илья Иглин:

— Земельный участок с кадастровым номером 66:48:0313005:234, расположенный по адресу: г.Качканар, сад 4, участок №232, с видом разрешенного использования «садоводство», находится в собственности физического лица.

Разрешительная документация на размещение или предоставление данной территории под вышку связи ОАГиЗО не осуществлялась.

## Не нравится — не приходите

23 апреля в магазине «Пятёрочка» напротив загса были свидетелями неприятной сцены: женщина покупала продукты, складывала их в корзину.

При расчёте на кассе увидела завышенную цену на томатный сок без сахара, на ценнике была цена 99р. 99к., на кассе — 108р.99к.

Покупательница обратилась к кассиру, почему завышена цена на томатный сок. Кассир обратилась к старшему по залу. Та в свою очередь ответила повышенным тоном: «Не успеваем менять ценники. Не нравится — не приходите в этот магазин». Устроила истерику. Покупательница разговаривала спокойно.

Получается, что покупатель не должен предъявлять претензии за обман, обсчёт и за завышенные цены в магазинах.

Видно, что никто не проверяет магазины, торговые точки. Когда это прекратиться?

Нина, Светлана,  
Тамара

## УГХ тротуары чистит, к мусору отношения не имеет

На улице Октябрьской когда-то стоял павильон «Лилия».

Сейчас после него осталась помойная яма. Мусор туда несут не только жители, но и УГХ весь мусор с горы туда скидал.

Дворцы и всё прочее — это прекрасно. Губернатор нацеливает на это нашу администрацию. На это средства выделяются. А на остальное вроде как и наплевать.

Конечно, люди и сами пакостят. Но ведь УГХ и другие структуры тоже оставляют после себя мусор. Снег отвратительно убирался всю зиму. Поэтому сейчас вода от таяния течет на проезжую часть и на пешеходные дорожки. А стоки и канавы не чистятся, вот воде и некуда улететь: заторы везде.

Александр  
Отвечает заместитель начальника УГХ А.Воронов:

— По поводу мусора на улице Октябрьской, где когда-то стоял павильон «Лилия»: УГХ никакого отношения к мусору не имеет и никогда в это место мусор не складывало.

Что касается чистки канав, то эти работы запланированы на летне-осенний период, а дороги, включая тротуары, подметаются механизированным способом в рамках заключенного контракта.

\*\*\*  
В «Новом Качканаре» от 20.04.2022 г. было опубликовано письмо нашей читательницы «Сколько нам ещё не спать?». В нём жительница улицы Мира рассказала, что деревянные дома почему-то разбираются ночью, поэтому жители близлежащих домов не могут спать спокойно.

Отвечает заместитель начальника УГХ А.Воронов:

— Подрядной организации была выписана претензия, после чего работы в ночное время были прекращены.

**Уважаемые читатели!**  
Свои вопросы можете задавать по телефону: 66-185, 8-958-883-6-883, по электронной почте [kachkanar\\_new@mail.ru](mailto:kachkanar_new@mail.ru) или опускайте в наши красные ящики для купонов. Адрес редакции: ул.Свердлова, 10 (гостиница «Октябрьская»), оф.216











# Судьба на всю жизнь связала меня с металлургией

В 2015 году вышла книга воспоминаний качканарца Леонида Шашмурина, где он описывал события своей жизни. Большое место в книге занимает глава о Качканаре, куда он переехал в 1969 году. На КГОКе работал главным инженером Западного карьера, был начальником отдела труда, заместителем гендиректора по труду и кадрам. В 2000-х работал в городской администрации. В 2016 году Леонид Шашмурин ушёл из жизни. «Новый Качканар» к 65-летию юбилею города публикует отрывки из книги Леонида Васильевича Шашмурина.



## Большая стройплощадка

В шестидесятые страна с большим трудом залечила раны самой разрушительной в её истории войны. Не хватало многого: продуктов питания, материалов, а, самое главное, рабочих рук, тех рук миллионов, которые не вернулись с фронтов.

К началу шестидесятых на смену погибшим пришли подросшие дети войны. Огромная территория Советского Союза быстро превратилась в строительную площадку. Жизнь на этих стройках была трудной, часто даже невыносимой: грязь, пыль, жара и холод были повседневной нормой быта молодых строителей.

Меня судьба на всю жизнь связала с чёрной металлургией. В 60-е годы я активно участвовал в развитии этой отрасли не рядовым её участником, а подготовленным специалистом по горным работам.

В начале своего трудового пути получил опыт работы на руднике Евстюниха, затем три года работал в Казахстане на металлургическом комбинате — начальником буровзрывного участка.

Ностальгия по лесу, Уралу, России всё сильнее давала о себе знать. Старший брат, с которым одновременно закончили институт, работавший прорабом в отделе капитального строительства, рассказал, какой они строят комбинатище и город Качканар. От проектных объёмов добычи железной руды дух захватывало. Мы решили туда переехать.

## Нарезая горизонты

По приезду в Качканар произошла очень обстоятельная беседа с директором комбината Толочко Михаилом Григорьевичем. С самого начала беседы я понял, что вопросы задаёт тоже горняк, хорошо знающий своё дело, поэтому отвечать старался полно, показывая, что я знаю

и что умею. Он предложил мне должность главного инженера строящегося Западного карьера. Я согласился.

Нам дали комнату в общежитии, и я 12 сентября 1969 года приступил к работе.

Первая очередь Западного карьера была введена год назад. Были построены две прикарьерные станции: Южная и Породная. Нарезан всего один горизонт +340 м, по которому осуществлялся железнодорожный проезд, соединяющий эти станции. За год с небольшим, к 1 января 1971 года, нужно нарезать ещё 5 горизонтов и проложить на них все необходимые коммуникации. Дело осложнялось тем, что на нижних горизонтах была вязкая глина, а на верхних горизонтах неприступные отвесные скалы. При этом нужно было ежедневно давать напряжённый план по добыче руды, вскрыше и одновременно вести горно-капитальные работы.

Начальником карьера работал Воронкин Геннадий Демьянович, грамотный специалист, выпускник Криворожского горного института, имеющий опыт работы на карьерах Украины. Нашим поводырем в горном лабиринте строительства карьера был старший маркшейдер Мальберг Леонид Леонидович, выпускник Свердловского горного института.

## Где руда, а где вскрыша

Месяца через два после начала работы у меня произошло неприятное знакомство с геологической службой комбината. На карте, в условных границах карьера, рудное тело было обозначено очень схематично, в виде неправильного четырёхугольника, с бортовым, то есть граничным содержанием железа в руде 14%. На границе предполагаемого рудного тела, на горизонте +355 метра, был произведён очередной массовый взрыв. Возвращаясь с отвала в конце дневной смены, я ломал голову, куда эту массу отгружать: в руду на

перевалочный склад или в отвал пустых пород. Подходя к взрыву, увидел лес реек, расставленных по всему взрыву. Я спросил у старшего геолога карьера Александра Прядыльщикова: «Зачем ты это всё выставил?».

— Вот здесь руда, здесь вскрыша, а здесь снова руда, потом вскрыша, — последовал ответ.

— Как ты это определил? Ведь при взрыве всё перемешалось.

Я всё рассказал. Он усмехнулся и добавил:

— Вы оба правы, надо начинать эксплуатационную разведку. Я уже дал команду отделу оборудования, чтобы они быстро привезли на комбинат два буровых станка.

Недели через три он позвонил и сказал:

— Забирай станки, и через три недели они должны работать.

Легко сказать. А где взять буровые бригады со специ-

или на отвал, но машина развернулась и поехала в город. Наверное, едем в управление комбината, но на площади машина повернула направо и остановилась против строящегося дома, где сейчас магазин «Огонёк». Толочко вышел из машины, я за ним. Показывая на Дворец культуры, он спросил:

— Как тебе это нравится?

Я сказал, что мне это не очень нравится. Дворец как бы приткнулся к этой горе и совсем потерялся. Люди ходят чуть ли не на уровне крыши дворца.

— Эту гору нужно бы срезать, тогда дворец будет как на ладони.

— Вот я и нашёл единомышленника! Молодец! Давай гони сюда из карьера четырёхкубовый экскаватор. Думаю, дня три тебе хватит.

Толочко сел в машину и уехал, а я стоял и думал: «Мало забот в карьере, а тут ещё это непростое задание». Дело даже не в том, что скорость передвижения экскаватора 400 метров в час, ему нужно ещё и питание 6000 вольт, а линии передач ни до города, тем более до дворца не было. Удивились этому заданию главные механик и энергетик карьера при его обсуждении в кабинете Воронкина, но, почесав затылок, приступили к выполнению.

Строили линию и гнали экскаватор, гнали и строили. На исходе третьего дня, когда экскаватор уже был почти на месте, Геннадий Демьянович, улыбаясь, сказал, чтобы я ехал к Толочко и доложил о выполнении задания. Я спросил его, чего он улыбается.

— Это он тебя проверял. Так у нас в Украине принято. Дать сложное задание, ограничить в сроках, посмотреть, как ты с ним справишься, и можно ли с тобой в дальнейшем решать серьёзные дела. А дело вы с ним задумали действительно стоящее.

При разборке этой горы с первых же метров упёрлись в неразбираемую скалу, значит, надо бурить и взрывать. Легко сказать — взрывать, кругом люди, дома и огромные стёкла в фасаде у Дворца культуры, которые могут лопнуть даже не от попадания осколка камня, а от лёгкой взрывной волны. Тем не менее, бурили и под специальным укрытием взрывали небольшие заряды. Так, метр за метром проходили эти 200 метров почти четыре месяца, вывозя самосвалами взорванную породу. Сейчас там стоит подпорная, как картинная галерея, стенка.

Продолжение следует



1967 год. Улица Свердлова без «китайской стены»

— По шламу взрывных скважин, да и так это видно, — сказал геолог.

Знаю, что на глаз определить, 13 или 14 процентов железа в куске породы, невозможно.

— Хорошо, Сан Саныч, отвернись.

Я взял два куска, один из указанной им руды, второй из пустой породы, и предложил указать ему, в котором руда. Всё это происходило на глазах рабочих новой смены. Геолог ошибся. Я приказал помощнику машиниста экскаватора убрать все рейки и отгрузить всю взорванную массу на перевалку в руду.

На другой день ко мне в кабинет решительно вошёл уже не молодой мужчина. Он был так гневно взволнован, что-то пытался сказать, но, видно, ещё и природное заикание не позволяло ему это сделать. Я посадил этого человека на стул, налил воды и еле его успокоил. Оказалось, что это главный геолог комбината Самойлов Павел Иосифович, и он был возмущён моим отношением к геологической службе. Я как мог оправдывался, и скоро мы нашли общий язык: чтобы уточнить границы рудного тела, нужно быстрее начинать геолого-разведочное бурение. При очередной встрече с Толочко (а он был на карьере почти каждый день) он спросил:

— Что произошло у меня с главным геологом?

альными навыками бурения на керн? Я пошёл на буровой участок в надежде найти хоть одного человека, имеющего навык такого бурения. Один из рабочих сказал:

— Я знаю одного немца в посёлке Ис, он во время войны бурил здесь, недавно вышел на пенсию, я с ним поговорю.

Через два дня ко мне в кабинет вошёл рыжий, худощавый, плохо говоривший на русском языке немец. Он принёс с собой кучу газетных вырезок, в которых писалось, как он ударно трудился в геологической партии во время войны, зовут его Корман Адам Андреевич. Второй раз мне с немцами повезло. Он быстро нашёл своих старых буровиков, в основном тоже немцев, и через три недели станки работали.

Быстро достроив проборазделочную станцию с дробильной установкой для керна на Западном карьере, мы даже подружился с главным геологом. Моя жена Алла Петровна потом много лет работала в геологической службе под его началом.

## Как появилась «китайская стена»

Приехав в очередной раз в карьер, Толочко сказал:

— Садись в машину, поедем.

Я сел в машину, думая, что сейчас поедем в карьер

# Громкое убийство 40-летней давности

Все мы обращали внимание на белый мраморный памятник на обочине дороги, на выезде из Качканара. Многие качканарцы, особенно молодые, думают, что это памятник очередным жертвам аварии. Нет, этот памятник расскажет нам о страшном убийстве, совершенном на этом месте сорок лет назад – 14 мая 1982 года. Сегодня мы расскажем о том, как и при каких обстоятельствах это преступление произошло, какие события этому предшествовали и что было после них. Для этого мы поговорим с участниками и очевидцами трагедии, с родственниками погибших.



Участник тех событий, бывший начальник ГАИ Виталий Турков у памятника погибшим дружинникам

## Осталось лишь 5 участников тех событий

Владимир Иванович Хованов 14 мая 82-го был дежурным по отделу. На тот момент он служил в дежурной части три года, до этого несколько лет отработав начальником вытрезвителя.



— Сейчас в Качканаре осталось всего пять бывших сотрудников полиции, кто непосредственно участвовал в раскрытии этого преступления, задержании преступников, их конвоировании, — рассказывает Владимир Иванович. — Кроме меня, это Виталий Данилович Турков, в то время начальник ГАИ, Анатолий Александрович Черняков, бывший инспектор ДПС, который в этот день дежурил с ребятами. Дмитрий Александрович Качан был водителем в смене, которая выезжала на кражу оружия на КЗРГО. Леонид Андреевич Тюлькин в то время был водителем отдела.

Перед встречей со мной Владимир Иванович общался со своими бывшими сослуживцами, обновил в памяти некоторые детали и готов был подробно рассказать все нюансы и подробности того ЧП.

— Надо сохранить на бумаге всё, что осталось у нас в памяти!

## Кража из оружейной комнаты

— В ночь с 6 на 7 ноября 1981 года на КЗРГО из оружейной комнаты ДОСААФ были украдены несколько малокалиберных винтовок, два малокалиберных пистолета Марголина и патроны к ним, довольно много, — вспоминает Владимир Иванович. — Это было в ночь с пятницы на субботу. Дни были особенные, все готовились к празднованию 64-й годовщины Октябрьской революции. Тогда мы это отмечали. Нас всех подняли по тревоге. Наш отдел сразу подключил к расследованию КГБ. Было перекрыто всё, что можно: въезды, выезды. Был задействован почти весь состав милиции. Это сейчас численность полицейских — больше сотни, а тогда нас было всего 40 человек. Искали несколько дней, но так ничего и не нашли — никаких следов.

Милиционеры искали украденное оружие ещё полгода, до 14 мая 1982 года.

## Три нераскрытых убийства

После кражи оружия в Качканаре случилось три необъяснимых убийства. Мужчину средних лет убили в районе старого рынка. Ему перерезали сонную артерию. Была ночь, прохожих не было — он истек кровью. Это была не кража: все вещи потерпевшего были на месте.

Второе убийство случилось в районе базы орс. Мужчину ударили по голове. И опять — ни следов, ни свидетелей.

Третье убийство произошло на Именновском. Ночью, прямо в постели своего дома, бабушке нанесли несколько ударов топором по голове. Она так и лежала в крови, пока её не нашли. В этом случае со стены пропал ковёр, который не представлял особой ценности.

— За помощью мы вынуждены были обратиться в областное управление, — рассказывает Хованов. — Управление направило в Качканар трёх работников уголовного розыска. Это были доки своего дела. Они знали, как работать, но и им не удалось распутать эти необъяснимые преступления. Непонятно было, за что убили этих людей.

Милиционеры пришли к выводу, что, скорее всего, это дело рук приезжих. К такому выводу сотрудников ОВД подтолкнуло то, что дом бабушки был крайним, находился почти напротив железнодорожного моста. Поэтому преступниками могли быть заезжие из Нижнего Тагила или ближайших к нему городов.

## Последнее дежурство

Прошло полгода. Милиция Качканара не прекращала искать пропавшее оружие. И вот вечером 14 мая

1982 года за базой орс, на перекрестке дорог в сторону Именновского и Косьи вышел на дежурство наряд: сотрудник ГАИ Анатолий Черняков и дружинники Щербаков, Жуковец, Алтынников и ещё один парень. Дружинники в это время стояли одни, так как сотрудник ГАИ увез на освидетельствование задержанного за рулем пьяного водителя.

— Тогда дружинники работали замечательно, — вспоминает Хованов. — Это была не просто опора, а массовая опора порядка, особенно по линии ГАИ. Они даже считались нештатными сотрудниками. У нас тогда не хватало людей. И нам по решению горкома партии выделяли хороших ребят для охраны порядка. Они работали у нас кто в отделе, кто на выезде. А зарплату им платили на производстве. Алтынников и Жуковец были направлены из «Уралдомремонта».

## Три пули на двоих

Наряд стоял на посту, когда мимо них в сторону Косьи проскочил мотоцикл с двумя мужчинами. Ребята не стали за ними гнаться, но номер на всякий случай записали. Да и потом, там тупик, этот мотоцикл обязательно вернется обратно этой же дорогой.

И точно — через какое-то время мотоцикл появился снова. Водитель увидел, что впереди пост, развернулся и поехал обратно в сторону Косьи. У Алтынникова и Жуковца был свой мотоцикл.

Они тут же сели на него и отправились в погоню.

Была весна, грязь. В одном месте вдоль дороги была небольшая низина, болотистое место. К тому же через дорогу был ручей. Он и сейчас виден. Вот именно в этом месте и произошла трагедия. Именно там и установлен памятник двум нашим качканарцам, так внезапно и преждевременно ушедшим из жизни.

Вот в этой низине у разрушителей мотоцикл заглох и упал. Первым подбежал Александр Жуковец. Он почти схватил водителя, но тот неожиданно достал пистолет и выстрелил практически в упор.

— Да, первый выстрел был в Жуковца, — вспоминает те страшные минуты Хованов. — Сашка падает. Алтынников был постарше, здоровый такой, мощный. Толя навалился на преступника и сбил его с ног, начал выворачивать ему руки, чтобы обезоружить. И в этой схватке снова прозвучал выстрел — преступник ранил себя в руку. Потом снова завязалась какая-то возня. Второй выстрел был прямо в сердце Анатолия. Тот обмяк и придавил преступника своим телом.

Как написали потом судмедэксперты, пуля попала в сердце на вдохе, оно было наполнено кровью, поэтому сразу разорвалось на кусочки.

Преступник вылез из-под навалившегося на него Алтынникова, подошёл к Жуковцу и, видя, что тот пошевелился, выстрелил ему в голову. И скрылся с места расправы.

Второй преступник, по фамилии Мозгалёв, сбежал сразу же, как только прозвучал первый выстрел. Оказалось, что это уже был сидевший мужчина. Он сразу понял, что дело плохо, испугался и убежал. Тем самым он сохранил себе жизнь.

Дружинники, которые оставались с Черняковым, не дождавшись парней, поехали за ними и увидели эту страшную картину. Сообщили в дежурную часть. На место выехал наряд. Началось следствие.

## Этого убийства могло и не быть

Владимир Хованов рассказал, что этого убийства могло и не быть.

— На утро после кражи оружия водитель Дмитрий Александрович Качан привёз на КЗРГО следственную

## РАССЛЕДОВАНИЕ

группу. Они ушли в помещение, начали осматривать место преступления, составлять протокол. И пока они там в конторе разбирались, Дмитрий Александрович пошел прогуляться по территории, хотел обойти здание вокруг. Прохаживался, смотрел по сторонам. Увидел груды железобетонных плит, практически дошёл до неё. И тут с завода вышли следователи: «Дима, поехали!». И он вернулся к машине.

И уже потом из материалов уголовного дела следователи узнали, что сразу после кражи преступник спрятал всё оружие под этими плитами. И если бы водитель прошёл чуть дальше, он наверняка увидел бы какие-то фрагменты этого оружия — кража была бы раскрыта. И ребята остались бы живы...

## Помог мотоцикл

Найти преступников не составило труда. По номеру мотоцикла определили, кому он принадлежит. Милиция выехала к хозяину транспортного средства, узнали, что тот отдал мотоцикл племяннику, 22-летнему Сергею Малькову, токарю КЗРГО.

Выяснили, где живет Сергей, устроили в доме засаду.

— Когда стресс у Малькова прошел, он потихоньку стал пробираться домой, к родителям. Родители видели, что он пришёл раненый. Может быть, даже догадывались, что это он украл оружие, — предполагает Владимир Иванович.

А вот как вспоминает те события начальник милиции **Рудольф Лебедев** в книге «Не запятнать честь мундира»: «Дежуривший в тот день по отделу А.И. Гулин быстро разыскал меня по телефону. Были подняты все силы. По номеру мотоцикла был установлен его бывший хозяин. Так постепенно добрались до Малькова. К утру предполагаемый преступник был известен, и, когда он появился в своей квартире по улице Свердлова, оперативная группа немедленно блокировала дом и провела задержание и обыск в квартире. Похищенный пистолет (орудие убийства) был найден в дамской сумочке, висевшей на стене. В задержании преступника активное участие приняли А. Гулин, В. Филиппов».

Тогда же было предположение, что Мальков и Мозгалёв совершили и эти три нераскрытых убийства. Но это не подтвердилось.

## Боялись самосуда

Когда велось следствие, напряжение в отделе милиции было огромное. Суд был публичным и шёл во Дворце культуры несколько дней. Процесс транслировался по громкоговорящей связи на весь город. Вёл заседания областной судья Иван Кириллович Овчарук.



Александр Жуковец



Анатолий Алтынников

— Овчарук в свое время работал судьей в Качканаре, — вспоминает Хованов. — Это очень умный человек, опытный судья. Народу на суде было очень много. Мы одежуем смену, пару часов поспим — и снова в охрану. Перекрывали все входы и выходы из ДК — боялись самосуда. Что ты, таких ребят положили! Качканарцы были возбуждены. Особенно братья Александра Жуковца и работники «Уралдомнаремонта».

Мальков был приговорён к высшей мере наказания, Мозгалёв — к 12 годам.

В изоляторе временного содержания не было своего конвойного отделения. А тут нужен был не просто конвой, а спецконвой, потому что вынесенный приговор — высшая мера наказания.

— В день вынесения приговора я как раз был на смене, — вспоминает Владимир Иванович. — Что делать? Начальник милиции Рудольф Павлович Лебедев всё это время в прямом смысле слова дневал и ночевал на работе. Из Дворца преступников вывели так, что даже никто и не понял, что их уже нет там. Привезли их в отдел. Малькова посадили в одиночную камеру, Мозгалёва — в общую.

Лебедев звонит в Тагил, в управление, просит спецконвой. А пока конвоя нет, надо охранять своими силами. Было оцеплено всё здание милиции. В охране были задействованы все, кто был в отделе. На помощь приехали милиционеры из Туры.

## Подсадной

Начальник милиции Рудольф Лебедев и прокурор города Аркадий Зыкин, два руководителя силовых структур, принимают беспрецедентное решение, за которое могли бы поплатиться не только погонями, но и свободой.

— Прошло 40 лет, и об этом уже можно говорить, — вспоминает Хованов. — В то время, если бы только узнали, что два силовых руководителя проделали то, что они проделали, их лишили бы погон, они вообще могли бы оказаться на скамье подсудимых.

Что же придумали Лебедев и Зыкин? Во-первых, они

всё время находились рядом с ИВС. Аркадий Алексеевич Зыкин, фронтовик, и так курил много, а в этот период просто не вынимал сигарету изо рта. Во-вторых, камера постоянно была приоткрытой: нельзя было допустить, чтобы преступник нанес себе какое-то увечье! Это была бы жуткая канитель с больницей и так далее.

И тогда Лебедев и Зыкин решают посадить к Малькову знакомого ему человека. На КЗРГО работал тогда еще молодой Николай Готов. Начальник милиции предложил ему подсесть в камеру к Малькову, разговорить, потянуть время. Тот согласился. И они беседуют, поскольку хорошо знают друг друга.

А Лебедев и Зыкин, вспоминают очевидцы, в это время по коридору курсируют туда-сюда, туда-сюда. Волновались все, напряжение просто зашкаливало.

Наконец приехал конвой. Малькова увозят, второго оставляют тут. Их нельзя было отправлять вместе, поскольку разные категории преступлений.

**Николай Готов** после этого случая пришёл работать в милицию, дослужился до заместителя начальника отдела. Получил звание подполковника. Он вспоминает те дни с волнением: «Мальков в камере вообще не волновался, вёл себя спокойно. Ему было 22 года. Он, видимо, по молодости, был уверен, что его дело пересмотрят и расстрел заменят на срок».

И действительно, Сергей Мальков подавал ходатайство о пересмотре дела, но ему пришёл отказ. Через какое-то время в милицию пришло уведомление, что приговор приведён в исполнение: «Сергей Мальков умер такого-то числа. Место захоронения неизвестно».

А погибших дружинников хоронили с почестями, но в разное время. Сначала Анатолия Алтынникова. А Александр Жуковец еще около месяца находился в больнице Свердловска. Но врачи не смогли спасти ему жизнь.

## Ушли молодыми

Большое горе пришло в семьи Алтынниковых и Жу-

ковцов. У Анатолия, он был постарше, остались жена и маленький сын. Они живут в Качканаре. Известно, что супруга Анатолия до пенсии работала в детском соматическом отделении.

У 29-летнего Александра остались жена Валентина и двое детей: шестилетний Женя и двухлетний Андрей. Они жили сначала в 5 микрорайоне, потом им, как семье погибшего, выделили квартиру в 10 микрорайоне. Через несколько лет после трагедии Валентина с детьми уехала в город Губкин Белгородской области, к своим родителям.

Мы связались с племянницей Александра **Мариной Андрамановой (Жуковец)**. Она рассказала, что семья Жуковцов была очень дружной, у Александра Яковлевича было еще шесть братьев.

— Мы постоянно созваниваемся с Валентиной. Вообще у нас семья дружная, мы ездим к ним, сыновья Александра приезжают в Качканар. А как же, у них тут родственники, друзья, могила отца. Памятник вот отцу поставили новый. И Валентина, когда была помоложе, приезжала.

Я помню, как проходил суд, была и на похоронах. Конечно, для семьи это было большое горе. Про то, что народ хотел устроить самосуд, я тоже слышала. Все было просто потрясены случившимся! Его коллеги по работе, удэровцы, старались помочь Вале, чем могли, поддержать. Она была в тяжелом состоянии, конечно. Ходили разговоры: зачем парни погнались за этим мотоциклом? Останься они на посту — всё могло бы сложиться иначе...

Как рассказала Марина, у младшего Андрея дочка, у старшего Жени — мальчик и девочка.

— Братья очень дружны между собой, сейчас они все около мамы. Валентина настолько женщина хозяйственная, мудрая, у нее авторитет в семье. Дети и внуки — это её опора, а она — опора для них. Сейчас семьи так не живут. Люди они очень гостеприимные. И мы к ним ездили несколько раз, и они к нам. Сыновья похожи на отца — одна порода.

Другой племянник **Сергей Жуковец** — почти ровесник Александру. Вместе учились в ГПТУ на трактористов, вместе работали в «Уралдомнаремонте». Сергей проработал там до пенсии. Он отлично помнит события тех дней.

— У нас с Александром полгода разница. 8 сентября ему было бы 70 лет, — говорит Сергей. — Саша работал в автотракторном цехе, оттуда

ушел в армию, служил в Монголии. После армии поработал на обогащении, потом перешёл в «УДР». Помню события тех лет, хоть уже и 40 лет прошло. Толю похоронили первым, а наш очень мучился ещё три недели, умер он 8 июня.

Когда Александра привезли в приемный покой, там как раз работала моя жена, она его принимала. Пулю из головы доставали в Качканаре, приезжала бригада врачей из Свердловска. Потом его отвезли в областную больницу. Но вторую пулю ему так и не достали: она застряла в позвоночнике, задела спинной мозг, и была в таком месте, что её очень трудно было извлечь.

Сергей с горечью добавляет, что когда хоронили ребят, говорили, что их могилы будут святым местом для горожан. Но слова так и остались словами: памятник отцу поставили дети.

## Бесславный конец

22-летний Сергей Мальков закончил свою жизнь бесславно. Родные так и не узнали ни даты смерти, ни места его захоронения.

Родители Сергея до самой смерти жили в Качканаре.

— Когда я была еще девочкой, мы жили с Мальковыми в одном подъезде, — вспоминает их бывшая соседка **Ирина**. — Сергей был высоким, молодым красивым парнем. Что заставило его так поступить: загубить и свою жизнь, и жизнь еще двух молодых здоровых парней? Знаю, что мама его ушла из жизни несколько лет назад.

Свидетели, участники и очевидцы тех событий вспоминают, что Сергея часто можно было увидеть выпившим, человеком он был неуравновешенным, часто ввязывался в драки. Что и привело к таким печальным последствиям.

## Память

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1982 года за самоотверженные действия и мужество, проявленные при задержании опасного преступника дружинники Алтынников Анатолий Фёдорович и Жуковец Александр Яковлевич были награждены орденом «Знак Почёта» (посмертно).

Летом 2004 года на месте гибели дружинников был открыт памятник.

Одна из улиц Качканара была названа в их честь проездом Дружинников.

Лариса Плесникова

**P.S.** Начиная работу над этим материалом, я и не предполагала, что судьба сведёт меня с участниками и свидетелями тех далёких событий. Я постаралась как можно точнее воспроизвести хронологию тех событий. По крупницам попыталась воссоздать события тех страшных дней. Потому что качканарцы должны знать свою историю.

Weather forecast table with columns for days: четверг, 12; пятница, 13; суббота, 14; воскресенье, 15; понедельник, 16; вторник, 17; среда, 18. Includes temperature ranges and weather icons.

Сканворд «Одна из четырех»

Чтобы разгадать этот сканворд, нужно обнаружить слова, выбрав в каждой клетке одну букву из четырех.

Scrabble grid containing letters and hand icons for word selection. The grid is 12 columns wide and 15 rows high.

Гороскоп на 16-22 мая

ОВЕН (21.03-20.04). Неделя ожидается сложной, навалится много дел, и будет трудно решить, за какое из них браться в первую очередь. В понедельник возможно появление нового друга.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Повысится ваша активность, вы почувствуете прилив сил, только тщательно проверяйте информацию и не берись за десять дел разом.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Продуманность в действиях пойдет только на пользу вашей карьере. Нетрадиционный подход поможет вам при решении творческих задач.

РАК (22.06-23.07). Общение и совместные проекты с деловыми партнерами могут занять большую часть вашего времени.

ЛЕВ (24.07-23.08). В вашей жизни наступает хороший период, можно даже сказать, новый этап. В начале недели вероятны интересные встречи.

ДЕВА (24.08-23.09). Ваша личная активность может быть связана с какими-то партнерскими обязательствами, но в середине недели вы договоритесь по всем вопросам.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Вам сейчас необходимы выдержка и самообладание. Успех требует тщательной подготовки планов.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вы сейчас можете строить самые грандиозные планы, а можете немного отдохнуть.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Все совершают ошибки, и мудрость жизни заключается в том, чтобы их не повторять.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Побольше уверенности в собственных силах. Постарайтесь проявить терпение, не пугайтесь трудностями.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Желательно критически рассмотреть планы и скорректировать их в соответствии с ситуацией.

РЫБЫ (20.02-20.03). Похоже, вас раздрают противоречивые чувства. Современный дружеский совет поможет принять верное решение.

Главное для мужчины — окружить женщину заботой о нём.

Ночью показалось, что забыл закрыть входную дверь, и пошел проверять.

Вечер с вами был такой захватывающе интересный, что в моём телефоне села батарея.

— Пап, не надо говорить «самодельный». Говори — «крафтовый».

— Знаете что, любезный, вы бы навели порядок в своем ГИБДД!

а сегодня хотите, чтобы я их вам показала!

У меня соседи-психи. Ночь, почти 2 часа, стучат в потолок и по батареям.

Иногда мне кажется, что муж в туалете не нужду справляет, а ждёт, пока дети повзрослеют и съедут...

Освещать темный переулок айфоном — плохая примета.

Медведь, научившийся кричать «Ау!», никогда не бывает голодный.

Служба знакомств

Возможно, кто-то ищет именно тебя

Абонент №117. Мужчина 37 лет познакомится с женщиной.

Абонент №118. Я за знакомство, общение и дружбу с худенькой женщиной 43+.

Абонент №120. Приятная дама 55 лет познакомится с обаятельным и трудолюбивым мужчиной 55-65 лет.

Абонент №121. Познакомлюсь с аб. 116.

Абонент №122. Познакомлюсь с аб. 112.

Абонент №123. Мужчина, 63 года, познакомится с женщиной для серьезных отношений.

Абонент №124. Мужчина без вредных привычек познакомится с женщиной до 50 лет для серьезных отношений.

Абонент №125. Познакомлюсь с аб. 123.

Объявления скидывают на номер 8-958-883-6-883

Ответы на сканворд, опубликованный в №17:

По горизонтали: Котомка. Орб. Талмуд. Сквош. Шумеры. Метриза. Лекало. Ротор. Тальник. Метана. Ошибка. Аист. Карта. Провинция. Отгул. Аукуба. Амбра. Цинк. Обод. Оклик. Маркер. Вьюга. Каре. Маца.

По вертикали: Кобура. Кремль. Отель. Творог. Маренго. Итака. Клыки. Шланг. Хам. Акки. Цуцик. Базилика. Подмостки. Аск. Акме. Обстрел. Табу. Крот. Корм. Свита. Трубка. Озон. Боец. Кошара. Чадра.







- сад в к/с №6, ул.24, уч.1412, дом 38 кв.м, з/у 10 соток, 35 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - сад в к/с №6, ул.32, уч.1890, дом 17,2 кв.м, земли 6 соток, 110 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - сад в к/с №6, ул.4, уч.116, дом 25 кв.м, з/у 6 соток, 130 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - сад в к/с №6, ул.8, уч.358, дом 22 кв.м, з/у 6 соток, баня, теплица, 150 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - сад в к/с №6, ул.20, уч.1059, дом 25 кв.м, з/у 6 соток, 130 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - сад в к/с №7, ул.20, уч.643, 6 соток, 25 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - сад в к/с №13 (афганские), 2-эт. дом (пригоден для круглогодичного проживания), баня, хоз. постройки, колодец, водопровод, эл-во весь год, о/я, кусты. Тел. 8-953-058-9573.
  - сад в к/с №14, 8 соток, 30 тыс. руб. Тел. 8-950-205-1016.
  - сад в к/с №14, ул.7, уч.351, з/у 8 соток, 120 тыс. руб. Тел. 8(980)88-88-55-1.
  - сад в к/с №14, 8 соток, разработан, дом 40 кв.м, сарай, теплица, вода. Тел. 8-902-446-4795.
  - сад в к/с №14, ул.6, уч.248, 8 соток, 30 тыс. руб. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - новую печь для бани из толстого железа. Тел.: 8-950-648-5333, 8-952-136-3973.
- гаражи**
- кап. гараж в 4 мкр., 19 кв.м, с/я, о/я, эл-во, 300 тыс.руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - гараж а р-не городской бани, 22 кв.м, о/я, эл-во отключено (возм. подключение), 270 тыс. руб., /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - кап. гараж в 11 мкр., д.1, 24 кв.м, эл-ва нет, 145 тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - кап. гараж в р-не ул.Толстого, 26 кв.м, с/я, о/я, эл-во, 80 тыс. руб./обмен на кап. гараж по ул.Октябрьская, 20,6 кв.м, о/я, с/я, эл-во, 250 недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - кап. гараж в р-не телевизоры, 39 кв.м, с/я, о/я, эл-ва нет (возм. подключение), 245 тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - кап. гараж в р-не заправки у обогащения КГОКа, 25 кв.м, эл-во, 220 тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - кап. гараж по ЛЭП-110кВт (ниже ул.Октябрьская), 24 кв.м, с/я, эл-ва нет (возм. подключение), 145 тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922)22-88-55-1.
  - железный гараж в р-не «Белой горки», 13,8 кв.м, 50 тыс. руб./обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.

- железный гараж в р-не «Белой горки», 11 кв.м, 90 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - гаражный бокс в п.Валериановское, ул.Лесная, д.2/1, 136 кв.м., 700 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-88-55-1.
  - кап. гараж в р-не конфермы, 22,2 кв.м, 120 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
  - кап. гараж в радиозавода, 22,5 кв.м, 120 тыс. руб. /обмен на недвиж., авто и т.д. Тел. 8(922) 22-77-88-1.
- автозапчасти**
- з/ч для а/м «Москвич-408-412». Тел. 8-922-619-5831.
  - шины новые зимние «Кордиант шов Кросс2» 185/60/15. Тел. 8-953-046-4567.
- мебель**
- кровать медицинскую для лежачих больных Е-8 с противопролежневым матрасом. Тел. 8-908-906-3977.
  - 2 кресла, трельяж, самовар, телевизор, все б/у, недорого. Тел. 6-70-92.
  - стелу 5-секц., 2 кресла, недорого. Тел. 8-900-031-2729.
  - кресло-кровать для лежачих больных. Тел. 8-922-292-9465.
- бытовая техника**
- телефон головной динамический стереофонический. Тел.: 3-51-33, 8-967-908-4972.
  - телевизор «Тошиба». Тел. 8-922-112-9808.
- одежда/обувь**
- ботинки муж. д/с, цв. черный, р.39, натур. кожа, пр-во Юничел, 1500 руб. Тел. 8-953-821-0320.
- прочее**
- бандаж послеоперационный. Тел. 8-922-619-5831.
  - кабель АВВГ 5х4, АВВГ 4х35. Тел. 8-909-702-1827.
  - трубу пластик, d-128, 160мм, неликвид. Тел. 8-953-001-4101.
- оборудование**
- 2 лодочных мотора «Вихрь», дешево. Тел. 8-965-502-7482.
  - подшипники к коленвалу бензопилы «Партнер». Тел. 8-922-619-5831.
  - эл. двигатель 220 Вольт. Тел. 8-922-619-5831.
- флора**
- варенье малина, черника и клубника, огурцы консервир., морков, семена бобов и гороха. Тел.: 6-06-15, 8-952-140-6946.
  - картофель на посадку, сортовой, урожайный. Тел.: 8-912-215-5480, 8-953-387-5864.
  - картофель. 250 руб./ведро, с доставкой. тел. 8-950-652-0533.

- птичий помет в мешках, 100 руб./мешок. Тел. 8-908-900-4306.
  - цветок комнатный Пальма. Тел. 8-922-619-4210.
- фауна**
- британских короткошерстных котят от чистокровных родителей, родились 1 марта, к лотку приучены. Тел. 8-962-389-2450.
- СДАМ**
- 1-комн. бл. кв. в Екатеринбурге, р-н Уралмаш, с мебелью и быт. техникой. Тел. 8-922-030-3548.
  - 1-комн. бл. кв. на длит. срок. Тел. 8-902-264-1974.
  - комнату в 4 мкр., д.58, 4000 руб. Тел. 8-950-633-1594, Мария.
  - 1-комн. бл. кв. Тел. 8-908-637-0775.
  - 1-комн. кв. в 4 мкр., 4 эт., 32 кв.м Тел: 8-912-646-2261, 8-962-312-3217.
  - 1-комн. бл. кв. в 10 мкр., д.31, без мебели. Тел. 919-371-8601.
  - 2-комн. бл. кв. на длит. срок. Тел. 8-902-255-7682.
  - 2-комн. бл. кв. в 8 мкр. Тел. 8-996-176-2885.
  - 2-комн. бл. кв. в 7 мкр., д.59, 2 эт. с мебелью и быт. техникой, балкон застекл., на неопределенный срок. Тел. 8-953-821-0320.
  - 2-комн. бл. кв. в 7 мкр., д.55, 44,5 кв.м, 3/5 эт., 15000 руб./мес. (комм. плата вкл. в стоимость) Тел. 8-900-037-7062.
  - 2-комн. бл. кв. в 5а мкр., 1 эт., без мебели, есть встр. кухня с варочной панелью и духовым шкафом, на длит. срок. Тел. 8-992-004-9656.
  - 2-комн. кв. в дер. доме в 5 мкр., д.19 на длит. срок. Тел. 8-902-271-1226.
  - на лето зимний дом в п.Косья, возм. продажа. Тел. 8-950-634-4455.
  - гараж в аренду, свет, о/я. Тел. 8-908-914-1032.
- КУПЛЮ**
- старые фотоаппараты, радиоприемники, магнитофоны, объективы и подобную ретроаудиотехнику, радиодетали. Тел. 8-952-138-1068.
  - дом, можно с домом с долгами, обременениями и без ремонта. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
  - комнату, можно с долгами, обременениями и без ремонта. Наличка! Тел. 8(980)88-88-55-1.
  - комнату, рассмотрим с долгами, з/претами и т.д. Деньги в день сделки. Тел.: 8-912-679-46-25, 8-900-037-70-60.
  - земельный участок в черте Качканара, можно с домом под снос. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
  - садовый участок. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
  - железный и каменный гараж. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
  - 1-комн. кв. в дер. доме (не «первойка»). Тел. 8-902-264-4775.

## ПАМЯТЬ

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН:**

- КОПКА МОГИЛ
- ЗАХОРОНЕНИЕ
- ОТПЕВАНИЕ
- КРЕМАЦИЯ
- УСЛУГИ КАТАФАЛКА
- СПЕЦТРАНСПОРТ (МЕЖГОРОД)

**ЦВЕТЫ, ВЕНКИ, ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ**

**г.Качканар, ул.Крылова, д.12**  
**8-904-982-04-04 (круглосуточно)**



Реклама

**Действительно низкие цены**

- 1-комн. или 2-комн. кв., можно с долгами, обременениями и без ремонта. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
- 1-комн., рассмотрим с долгами, з/претами и т.д. Деньги в день сделки Тел.: 8-912-679-46-25, 8-900-037-70-60.
- 2-комн., рассмотрим с долгами, з/претами и т.д. Деньги в день сделки Тел.: 8-912-679-46-25, 8-900-037-70-60.
- 3-, 4-комн. кв., можно с долгами, обременениями и без ремонта. Наличка! Тел. 8(922) 22-77-55-0.
- 3-комн., рассмотрим с долгами, з/претами и т.д. Деньги в день сделки Тел.: 8-912-679-46-25, 8-900-037-70-60.



12 мая исполнится 9 дней, как нет с нами нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, сестры

**КАДАЧИКОВОЙ Елены Алексеевны**

Просим всех, кто её знал, помянуть вместе с нами добрым словом.

**Родные и близкие**



13 мая исполнится 9 лет, как нет с нами нашего дорогого и любимого

**ПРОКОШЕВА Валерия Матвеевича**

*Пусть тебя в неизвестном нам мире Ждёт спокойствие и благодать, Мы тебя, солнца свет, не забыли, Боль потери едва ль нам унять...*

Просим всех, кто его знал и помнит, помянуть вместе с нами добрым словом.

**Семья**



9 мая исполнилось 40 дней, как ушел из жизни наш дорогой и горячо любимый папа, дедушка и прадедушка, любящий семьянин, неординарный и уникальный Человек с большой буквы

МИРОНОВ Владимир Федорович

*Скорбь и печаль твоей утраты Пребудут с нами навсегда, Что может быть страшнее Потери любимого отца, И кончилась жизнь земная, Все силы угасли в тебе, Прощай же, родной наш, любимый, Вечная память тебе! Был путь твой ярок, безупречен, светел, Он жизни наши на столетья озарил, Ты память о себе увековечил Тем, как талантливо и искренне творил. Ушел от нас ты очень тихо, Никто не смог тебя спасти. Как глубока на сердце рана. Пока мы живы – с нами ты...*

Все, кто знал Владимира Федоровича, помяните его добрым словом вместе с нами.

Родные и близкие

**ГАПОУ СО «Качканарский горно-промышленный колледж»**

приглашает на **День открытых дверей**

Отделение профессионального образования — 14 мая, в 13.00, по адресу: ул. Гикалова, д.11.

Отделение Кадетская школа-интернат продолжает прием на вакантные места в 6, 7, 8, 9, 11 классы

Подробная информация на сайте колледжа [kgrk.mtu1.ru](http://kgrk.mtu1.ru) или по телефону **6-04-80** (заместитель директора по учебно-воспитательной работе отделения ПО)

**Избавься от долгов сегодня!**

**БАНКРОТСТВО ГОРОЖАН**

**эффективное решение ваших проблем!**

- Законно освобождаем от проблем с кредитами;
- Остановим звонки коллекторов;
- Вернем покой в семью;
- Без вашего присутствия в суде;
- Гарантируем сохранение имущества;
- Принимаем в работу любые долги у населения:

- займы, ● штрафы, ● долги по организации,
- кредитные карты, ● потребительские кредиты, ● коммунальные долги ЖКХ, ● авто кредиты, ● лизинг, ● ипотека и т.д.

«Финотдел» (ИП Прокурова И.В.) 10 лет на рынке. Только положительная судебная практика. ОГРН 312668114900094

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

Консультация по телефонам:

**8-953-055-3273, 8-902-448-2425**

Узнайте, подходите ли вы на бесплатное банкротство

**66-77-0 — реклама в газете, на сайте и в соцсетях**

**ООО «СтройМашСервис»**

реализуем и доставляем материалы собственного производства

**ЩЕБЕНЬ** не радиоактивный

**БЕТОН** с высоким содержанием цемента

**КОЛЬЦА, БЛОКИ** (производство по ГОСТУ)

10 ЛЕТ НА РЫНКЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ. ДОВЕРЯЙ ПРОВЕРЕННЫМ!

**8-912-206-01-99, 8-904-549-48-44**

- Автокраны 25т
- Манипуляторы
- Автовышка
- Эвакуатор
- Экскаватор
- Экскаватор-погрузчик
- Погрузчик
- Самосвалы 10-20т

**Вывоз строительного мусора**

**8-953-007-4488**

**тротуарная плитка бордюры**

**щебень отсев песок цемент**

**Доставка**

**8-953-007-4488**

**ПРОДАЖА ГОРНО-АЛТАЙСКОГО МЁДА ИП Инкина «МЕД АЛТАЯ»**

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА  
8-950-550-76-57  
8-996-185-07-20

**16 и 17 мая, с 10.00 до 18.00**  
Дворец культуры (ул.Свердлова, 20)

**СУПЕРАКЦИЯ!**

**БАНКА МЁДА 3 КГ:**

Донниковый, боярышниковый, цветочный **от 980 руб.**

Греча-расторопша 3 кг **1280 руб.**

Тайга-вереск лерга, пыльца, прополис, соты, мумие, каменное масло.

**ПРОДУКЦИЯ НА КИТАЙСКИХ ТРАВАХ**  
Мазь при варикозе, псориазе, экземе, глаукоме, геморрое, пластыри для суставов.

**НОВИНКИ! ХИТЫ ПРОДАЖИ АЛТАЙСКАЯ ПРОДУКЦИЯ!**

- Капли для глаз при катаракте и глаукоме, капли для слуха
- Крем для суставов «Секрет бобра» и «Сустарад» с прополисом, ядом пчелы, мускусом бобра, пантогаматогеном
- Капли «АлКатекАктив» от алкогольной зависимости
- «Экзолоцин» - мазь от грибка ногтя, стопы
- Экстракт струи бобра для мужчин (простатит, потенция)

**В НАЛИЧИИ БОЛЕЕ 10 сортов свежего меда:**

- Майский (глазной) – память, внимание, мозговое кровообращение
- Дягилевый – противовоспалительное действие, простатит, суставы
- Горный – щитовидка, иммуномодулятор, гинекология
- Боярышниковый – сердце, повышенное давление
- Донник – варикоз, тромбоз, сердечбиение, одышка, бронхит
- С маточным молочком – полностью омолаживает весь организм
- С прополисом – простуда, ЖКТ, изжога
- Кедровый бор – витамины, микроэлементы, для похудения
- Греча-расторопша – кровь, печень, зрение

**АЛТАЙСКИЕ БАЛЬЗАМЫ:**

- «Чудесница» (гинекология, климакс, гормональный фон)
- «Добрыйня» (урология, простатит, повышенное давление)
- «Зоркий взгляд» (при катаракте, глаукоме, снижении зрения)
- «Красногорье» (для снижения артериального давления)
- «СИЛА АЛТАЯ» (все суставные заболевания)
- «Пробуждение» (противоварикозный). Новинка!
- «Диабету-стоп» (снижение сахара в крови)

**БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ**  
**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**

Выполнит все виды строительных работ:

- дома, бани, хоз. блоки, веранды
- заборы, замена кровли и полов в доме
- замена венцов дома, поднятие на домкраты
- внутренняя отделка, фундаменты, отмостки

Выезд на замеры **БЕСПЛАТНО**

**20% ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ**

**+7 922 222 04 59 Валерий**

**Lamarty**

**мебель на заказ**

Делайте мебель из экологичной ЛДСП!

шкафы-купе  
кухни  
детские  
спальные гарнитуры

Пониженное содержание формальдегида делает вашу мебель безопаснее для здоровья!

**ул.Толстого, 18** (бывший краеведческий музей)

**8-900-198-4733**

<http://www.odnoklassniki.ru/profile/561277818602>

**Стоматология «Мила-Дент»**

**Лечение Протезирование**

Доступные цены

Отличное качество

**Собственная лаборатория**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**п.Ис, ул.Ленина, 90а.**  
**Тел. 8-953-602-5280.**

Гарантия до 5 лет

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

Возможно бурение МАЛОГАБАРИТНОЙ УСТАНОВКОЙ

Рассрочка

**ПРОДАЖА И МОНТАЖ НАСОСОВ**

Реализуем щебень, отсев, шлам

**8-800-333-19-07 (бесплатный)**  
**8-953-001-41-01**  
**8 (34341) 6-98-54**

**КУЕДИНСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ**

Сеть фирменных магазинов (производство п.Кеуда Пермского края)

- охлажденная куриная продукция
- вкусные полуфабрикаты
- кудинские колбасы и деликатесы

**10 мкр., д.40, 1 эт.** (бывшая кулинария «Восторг»), ежедневно с 10.00 до 22.00